

美國商務部副部長塞利格在“大中華地區商業論壇”上表示

# 推動中美貿易關係應立足長遠

自2007年以來，中國已經成為美國的第三大商品出口市場，僅次于墨西哥和加拿大。根據美方統計，2013年，美國對中國出口達到創紀錄的1220億美元，1985年這一數字祇有不到30億美元。



美國商務部大樓

美國商務部副部長斯特凡·塞利格10月7日表示，中國經濟向內需驅動的轉變將給美國企業對中國出口創造很多商機，美國政府對中美貿易前景持樂觀態度。

據新華網報道，塞利格當天在“發現全球市場：大中華地區商業論

壇”上表示，儘管中國經濟增長有所放緩，但中國經濟仍將繼續增長，且將更少依賴基礎設施投資和出口增長帶動，而是更多由消費增長驅動，這將推動中美貿易關係向更廣泛而深入的方向發展。

美國商務部副助理部長克雷

格·艾倫也表示，中國推動擴大內需的改革可能對中美雙邊貿易關係提供強勁支持，這正是美國企業所期待的。

塞利格說，中國經濟的變遷帶來了人均收入和購買力的大幅增長。“這些促進了可能是我們印象中最快和規模最大的中產階級擴張，推動了美國

對中國商品出口的迅猛增長。”

“過去30年美國對中國出口增長是史無前例的，”塞利格回顧說，自2007年以來，中國已經成為美國的第三大商品出口市場，僅次于墨西哥和加拿大。根據美方統計，2013年，美國對中國出口達到創紀錄的1220

億美元，1985年這一數字祇有不到30億美元。

塞利格表示，從中長期看，美國對中國出口的趨勢是上升的。他認為，推動中美貿易關係，應立足長遠，而不能僅局限于當下。

## 美國公布11月移民排期表

# 中國投資移民不需排位



據美國僑報網報道，美國國務院10月9日公布了11月份的移民排期表。對於中國大陸出生的申請者，各個月後，11月又向前推進9個月，目前排期進展為2010年1月1日。此前盛傳將出現排期現象的EB5投資移民類別目前仍有名額，不需排位。

親屬移民排期方面，F2B類別排期進展最大，向前推進了2個月，目前排期進展為2008年1月1日。F2A類別排期向前推進1個月，目前排期進展為2013年3月1日。而其餘類別排期進展均未突破一個月，F1和F4類別排期均向前推進了17天，而F3類別排期祇向前推進了7天。職業移民排期方面，對於中國

大陸出生的申請者，EB-3類別排期取得最大進展，繼10月向前推進5個月後，11月又向前推進9個月，目前排期進展為2010年1月1日。EB-2類別排期向前推進22天，目前排期進展為2009年12月8日。非技術勞工一類排期自2014年8月起沒有發生任何進展，目前排期仍為2005年7月22日。EB-1、EB-4和EB-5仍有名額可用。

根據美國國務院官網，EB-5投資移民的簽證數量為年度職業移民簽證總數量的7.1%，目前每年的總配額有1萬個。雖然目前EB-5未出現排期現象，但據報道，康奈爾大學

移民法教授耶魯扎爾(Stephen Yale-Loehr)指出，中國投資移民熱持續升溫，2015財年EB-5出現排期應是意料之中的事情。他說，中國人對EB-5的需求持續增長，估計到了明年春季或夏季中國投資人EB-5的排期會出現，排期大約兩年。對投資者來說，這并不妨礙他們投資項目，遞交EB-5申請，但他們會花更長的時間才能拿到綠卡。

雖然專家預測EB-5移民排期“勢在必行”，但廣大中國投資者仍需注意，目前EB-5投資移民項目良莠不齊，應綜合各方面因素合理挑選、謹慎投資。(據中國新聞網)

# 德國將對中國公民實行簽證便利化措施

■ 中新社記者歐陽開宇柏林報道

在10月10日結束的第三輪中德政府磋商中，中德雙方決定將本着對等互惠原則在現行法律框架內為便利人員往來創造條件，並將簽證便利化舉措作為具體成果納入《中德合作行動綱要》。

雙方在綱要中確認，以將短期簽證審發時間縮短為48小時為目標，通過簡化簽證申請程序，加快簽證審發時間，實施便利申請人的簽證審

發程序；為商務人員申請簽證提供便利，增加多年有效和多次入境簽證的發放，延長簽證的停留期；盡可能將長期性工作簽證的審發時間縮短至2個月內。德方考慮按現行模式在中國其他城市增設簽證申請中心，以此擴大面向中國公民的簽證服務。

這是繼英國、意大利、法國等國之後，又一歐洲國家推出的面向中國公民的簽證便利化舉措，將有力地促進中德和中歐之間的人員往來，也將進一步促進中德在商貿、投資和旅遊

等領域合作與交流。

此外，雙方在《綱要》中確認將深化中德在交通領域的創新合作，包括智能交通、車輛法規、道路交通安全、內河航運、環保型交通體系建設、鐵路和國際航運等。

作為這方面的具體舉措，雙方表示將大力挖掘中歐國際貨運班列潛力，支持拓展中歐國際貿易走廊，共同倡議並致力於建立高效供應鏈，實現商品無障礙運輸。雙方還將推動開通上海港與漢堡港之間的集裝箱綠色航線。

## 德意志联邦共和国

位于欧洲中部，首都柏林，以温带气候为主，是欧洲联盟中人口最多的国家。

# 签证新措施

- ① 短期签证审发时间将缩短为48小时。
- ② 增加多年有效和多次入境签证的发放，延长签证的停留期。
- ③ 尽可能将长期性工作签证的审发时间缩短至2个月内。